



## 全省水利基础设施投资额全国第三

河北日报讯(记者苑立立 通讯员任树春)兴修水利,利国利民。从省水利厅获悉,今年以来,该厅围绕保障防洪、供水、水生态安全,积极谋划水利建设项目,多渠道筹措建设资金,组织指导各地千方百计扩大水利项目利用地方政府专项债券资金规模,全力推进水利基础设施建设进度。前三季度,河北完成水利基础设施投资522亿元,投资额居全国第三。

河岸边,茅岭底村,涉县茅岭底水库大坝工程建设正酣。涉县茅岭底水库是1997年以来河北省内第一个新建的中型水库,主要建设内容包括大坝、溢洪道、泄洪排沙洞、输水隧洞及渡槽等建筑物。该水库以生活和工业供水为主,同时兼顾防洪、灌溉和生态补水功能。

“目前,大坝工程基础防渗墙已浇筑完成,泄洪排沙洞已贯通,大坝工程完成投资额占合同总额的三成。”项目负责人郝庆军说。涉县茅岭底水库有序推进,大陆泽、宁晋泊蓄滞洪区防洪工程与安全建设项目加快建设,白沟河治理工程建设提速……今年以来,全省水利系统多措并举、齐抓共管,重大水利建设项目不断实现新突破。

11月初,在位于清漳河支流南委泉

## 倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会强调

# 深切感悟习近平总书记对河北的关心关怀 切实转化为牢记嘱托感恩奋进的强大动力

王正谱等作书面发言

河北日报讯(记者四建磊)11月24日,省委书记倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会,深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,认真落实省委十届五次全会部署,进一步统一思想、统一意志、统一行动,再接再厉抓好灾后恢复重建,全面提升防灾减灾救灾能力,加快推进高质量发展,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化河北篇章提供坚实保障。

会上,王正谱等作书面发言,柯俊、傅晓东、张成中、董会生、时清霜、金晖、冉万祥发言,交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出,习近平总书记在我省

视察时的重要讲话,为我们做好灾后恢复重建工作、全面提升防灾减灾救灾能力指明了前进方向、提供了根本遵循。全省各级各部门要坚定自觉地用习近平总书记重要讲话精神统一思想行动,深切感悟习近平总书记对河北的关心关怀,切实转化为牢记嘱托、感恩奋进的强大动力。各级党委理论学习中心组要组织好学习交流,各级领导干部要先学一步、深学一层,在深化内化转化上下功夫,在强化担当作为上带好头,在抓好任务落实上出实招,不断把学习贯彻引向深入,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调,各级各部门要按照省

委十届五次全会的部署安排,全面准确把握习近平总书记重要讲话精神的实践要求,扎实推动各项重点工作落地生根、开花结果。要坚持再接再厉、紧盯重点,以更高的标准和要求,把房屋重建、群众安全温暖过冬、农业生产恢复等工作抓得实而又实。要坚持系统观念、统筹谋划,高质量推进防洪工程体系建设,深入开展河道综合整治,整体提升防汛设施水平。要坚持复盘总结、扬长补短,科学认识致灾规律,完善城乡基层应急管理组织体系,加强应急救援队伍建设,全面提升防灾减灾救灾能力。要坚持目标导向、精准发力,把主题教育与灾后恢复重建紧密结合起来,大力弘扬抗洪救

灾精神,建立常态化选派干部下沉帮扶工作机制,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,用心用情为群众办实事、解难题。

倪岳峰指出,要以习近平总书记视察河北为契机,进一步强化担当作为意识,抢抓发展机遇,全面推进理念创新、机制创新、工作创新,深入推进京津冀协同发展,高标准高质量建设雄安新区,积极引进更多在京央企总部及二、三级子公司或创新业务板块等,在推进高质量发展中抢占先机、赢得优势,努力实现全年经济社会发展目标。

省委理论学习中心组成员,省直有关单位主要负责人等参加会议。

## 工作要超前 跑办要主动

冀言

工作超前才能抢占先机,跑办主动才能赢得优势。各级领导干部要有超前思维、主动意识,向前展望、提前谋局,增强工作预见性,掌握工作主动权。

工作做在前,问题就归零。灾后恢复重建工作,每一件事都与群众息息相关。工作往前一步、深入一层,就能及早发现问题、提前解决问题。要树立问题导向,提高预见能力,对灾区群众反

映的实际困难,提前排查,逐一解决,举一反三,把各项工作想在前、做在前,切实把问题解决在基层、化解在萌芽状态,让群众看到新的变化、感受到新的进展。

跑办主动就要先人一步、快人一拍。倘若迟疑观望、消极应付、不推不动,机遇就会稍纵即逝。要有灵敏的“嗅觉”,善于把握政策动向、捕捉政策

机遇,找准发力点,提前谋划大项目、好项目,主动沟通汇报,多层次搞好对接,一旦有窗口期就盯住不放、紧张快办,在“迈开两条腿、对接各部委”中有更大力度、更大作为、更大突破。

工作要超前、跑办要主动,关键是取得实实在在的成果,最终要看群众满意度。要始终把老百姓的事放在心上,经常性换位思考,把每一件事百分之百

地落实到位,真正做到群众心坎上,让老百姓的日子越过越好。要立足当前、着眼长远,把党中央决策部署和河北实际紧密结合起来,提前考虑、超前谋划明年工作,一级带着一级干,一级做给一级看,一件一件盯到底,牢牢掌握工作主动权,再接再厉抓好灾后恢复重建,在加快推进高质量发展中展现新担当新作为。

## 扛起社会责任 彰显国企担当

# 省国资委全力推进能源稳产保供保障居民温暖过冬

河北日报讯(记者贡宪云)近日,从省国资委获悉,省国资委压紧压实保供企业主体责任,全力推进能源稳产保供,保障居民温暖过冬。

“我们积极开展火电节能减排改造,推进热电联产集中供热,集中供热覆盖面积达2.1亿平方米。”河北建投集团党委书记、工会主席卢光照说。

在保供的同时,河北建投集团积极参与清洁能源基地建设,提高清洁

能源供给能力。2019年以来,河北建投集团风电、光伏累计发电量599亿千瓦时,输送天然气203亿立方米,折合减少标煤使用1957万吨、减少二氧化碳排放5016万吨。

稳产保供,确保电煤供应“不断档”。开滦集团、冀中能源集团承担了国家下达的1100万吨电煤保供任务。目前,两大集团均已签足签满,总签约率100.9%。

多年来,河北国资国企在践行国企

担当、履行社会责任方面采取大量措施,取得积极成效。

为助力全面推进乡村振兴,河北交投集团创新“高速公路+县域农产品”供应链模式,建设县域特色产业供应链平台“冀诚通”,服务清河羊绒、正定纺织等8个县域特色产业。河北高速集团在服务区打造“燕赵山水”特色农产品品牌,设立专营店26个、专柜151个,打通助农销售新渠道。

“十四五”以来,省国资委系统每期

选派309名干部职工,参加103个驻村帮扶任务,为帮扶村巩固拓展脱贫攻坚成果、衔接乡村振兴发挥了重要作用。

此外,省国资委把灾后恢复重建作为重要政治责任和重大民生工程,筹措资金物资帮扶重点受灾县,截至10月底,已筹措资金1.97亿元,捐赠物资价值1809万元。

在积极融入共建“一带一路”上彰显国企担当,展示国企作为。(下转第三版)

## 百家科研院所雄安行

# 雄安新区17家科技成果转化基地揭牌

河北日报讯(记者郭东)11月25日,“百家科研院所雄安行”活动在雄安新区举办。活动中,17家雄安新区科技成果转化基地揭牌。

此次揭牌的转化基地分别为雄安科创中心(一期)、中试基地(一期)、雄安新区启动区互联网产业园、雄安商务服务中心、雄安综合保税区、雄安新区中关村科技园、中交未来科创城、中能建新能源生态城、雄安·电建智汇城、雄安·华望城、雄安·金湖未来城、雄安人力资源服务产业园、京雄科技园、启迪之星·雄安未来城市创新中心、雄安智绘未来科技企业孵化器、贝壳融创

孵化中心、雄安千吉中创科技企业孵化器。未来,17家科技成果转化基地将为全国各大科研院所和院士的前沿领域技术创新试验和应用提供新平台,推动雄安新区高质量发展。

活动中,120家科研院所集中发布了“大模型驱动的虚实融合并行智能交通管控系统”“卫星综合计算”“遥感影像无人机协同智能解译系统”等150项前沿科技成果,其中新一代信息技术领域73个、新材料领域24个、现代生命科学和生物技术16个、绿色生态农业26个、研究报告或白皮书11个。(下转第三版)

40分钟快速通达!石衡高速来了

>>>见第四版

## 新闻分析

“河北从人文到自然,玩的地方特别多。”“河北是一个特别适合大家来的地方,是让你能够享受到美食美景和内心美好感悟的地方。”11月23日晚,东方甄选河北行最后一场直播结束。东方甄选创始人俞敏洪在对河北之行的总结中,深情向全网推介“这么近,那么美,周末到河北”。

6天、4座城市、25个文旅景点……11月18日至23日,东方甄选走进河北,以“文旅+电商”的直播方式,向全网观众推介河北深厚的历史文化和风土人情,为农农副产品、旅游商品等河北好物。

北带来了一大波含金量、含情量超高的流量,线上线下热度高涨。统计数据显示,活动期间,销售额近亿元,直播观看人次突破1.5亿次,抖音“东方甄选河北行”话题播放量突破1.4亿次,相关话题8次登上微博热搜,全网曝光量超过7亿次。

2022年7月,东方甄选尝试外景直播活动,与各省市合作,推荐当地好物的同时宣传地方文化。到目前为止,已经在全国各地举办十余场直播活动。

看中东方甄选独特的文化直播风格和品牌影响力,10月18日,省文化和旅游厅主要负责人带队赴北京,与东方甄选洽谈合作。(下转第三版)

▶11月20日,俞敏洪(右)和董宇辉在邯郸丛台公园直播带货。东方甄选供图



让中国式现代化在燕赵大地更加可视可感可行

——四论学习贯彻省委十届五次全会精神

河北日报评论员